
SECRETARIA MUNICIPAL DAS FINANÇAS
RUA GENERAL BEZERRIL, 755 CENTRO 60055-100 ZA - CEARÁ, BRASIL.
85 2180 9888

ATA DA 1ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DAS FINANÇAS 
SEFIN - 2025

Data: 04/08/2025 Horário: 15h
Local: Virtual Via Meet

PARTICIPANTES:

MEMBROS PRESENTES: Márcio Cardeal Queiroz da Silva
(Secretário Municipal das Finanças), Osvaldo José Rebouças 
(Secretário Executivo Municipal das Finanças) Mário César Chaves 
Nunes (Presidente do SINDIFAM), Daniela Valente Martins
(Presidente do SINDIAUDIF), João Sérgio Queiroz de Lima
(Presidente da ANAFORT), José Flávio Félix Bernardes
(Coordenador da Assessoria de Inteligência), Antônia Marques 
Macedo (Coordenadora Administrativa Financeira) e Luciana da 
Silva de Oliveira Borges (Coordenadora Jurídica).
SERVIDORES PRESENTES: Engrácia Paiva Façanha de Castro
(Gabinete do Secretário).

PAUTA DA REUNIÃO:

Sindicato dos Auditores de Tributos Municipais de Fortaleza - SINDIAUDIF

1) Atualização do projeto de Lei Orgânica da Administração Fazendária.

Sindicato dos Fazendários do Município de Fortaleza - SINDIFAM

2) Concurso Interno para Servidores ocupantes de função pública.
3) Atualização dos pontos da RAV dos Assistentes e Auxiliares.
4) Atualização do projeto de Lei Orgânica da Administração Fazendária.

Associação dos Analistas Fazendários ANAFORT

5) Adesão ao teletrabalho.
6) Ponto Único para Analistas.
7) Atualização do projeto de Lei Orgânica da Administração Fazendária.

ATA DA REUNIÃO: Mesa Setorial da SEFIN e Reivindicações dos Servidores

Mário relatou que a mesa setorial da SEFIN em 2024 não foi instalada conforme o 
esperado, com apenas uma reunião realizada devido às eleições.
Apresentou o ofício nº 007/2024, que aborda reivindicações dos servidores 
fazendários, incluindo modificações na legislação para estender benefícios a 
categorias excluídas com o congelamento salarial e, a criação da carreira de 
Analista Fazendário, ocorrida por meio de leis complementares e concurso. 
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Destacou a questão da atualização dos pontos da gratificação (RAV), com 
propostas para aumento significativo dos pontos para servidores assistentes e 
auxiliares, que até o momento não foi efetivada por decisão política, mas pode ser 
realizada por decreto.
Relatou a construção coletiva e consenso realizado em grupo de trabalho 
envolvendo várias entidades sindicais para criação da Lei Orgânica da 
Administração Fazendária (LOAF), com aprovação majoritária dos servidores. 

3. Discussão sobre Alteração dos Pontos da Gratificação:

Mário explicou que a alteração dos pontos (assistente de 110 para 400; auxiliar 
de 90 para 200) pode ser feita via decreto, conforme previsto em lei, apesar de 
alguma resistência jurídica anterior. O grupo da LOAF está trabalhando para 
garantir segurança jurídica nestas alterações. 

4. Concurso Interno para Servidores em Cargos de Função:

Sindifam apresentou a reivindicação de realização de concurso interno para 
servidores que exercem cargos de função, com base em decisões do STF que 
permitem essa efetivação sem custo financeiro adicional para o município, 
valorizando servidores com experiência.
O Secretário Executivo Osvaldo ressaltou que essa questão deve ser tratada de 
forma ampla pelo município, pois envolve cerca de 18 a 20 mil servidores em 
cargos de função e não pode ser decidida isoladamente pela SEFIN. A Procuradoria 
Geral do Município (PGM) deve analisar o interesse público e os impactos. 

5. Lei Orgânica da Administração Fazendária (LOAF):

Daniela destacou o consenso alcançado na minuta da LOAF, solicitando o 
estabelecimento de um calendário para as tratativas entre gestão e entidades 
sindicais, considerando o momento político e fiscal do município.
João reforçou a importância de agilizar as discussões para amadurecer e 
apresentar o documento ao prefeito oportunamente.
O Secretário Márcio, enfatizou sua postura de diálogo aberto, apoio ao processo e 
preocupação com o momento fiscal do município, comprometendo-se a articular 
internamente um calendário para discussão da LOAF de forma transparente, 
ressaltando que a aprovação necessita certa maturação e alinhamento político.
O Secretário Executivo Osvaldo ressaltou que o processo da LOAF foi bem 
conduzido, com consenso entre as entidades, e a proposta apresentada é 
inovadora e equilibrada, destacando que questões financeiras não são o foco 
principal da lei, que é conceitual e de estruturação. 
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6. Teletrabalho e Estágio Probatório:

João apresentou a demanda da Associação dos Analistas Fazendários para redução 
do tempo do estágio probatório, que atualmente impede os servidores recém-
ingressos de aderirem ao teletrabalho.
Márcio ressaltou que o teletrabalho é positivo, mas nem sempre adequado para 
todos os perfis e atividades. A questão do estágio probatório está sob análise para 
possível flexibilização, considerando segurança na avaliação. 

7. Considerações Finais sobre o Processo e Próximos Passos:

Márcio agradeceu o esforço conjunto para pacificar os servidores da SEFIN, 
enfatizando a importância do consenso para melhor encaminhamento das 
demandas.
Foi ressaltada a necessidade de amadurecimento interno e alinhamento na gestão 
para apresentar as propostas de forma consolidada ao prefeito, com atenção ao 
contexto financeiro e político.
Ficou acordado o comprometimento em construir um cronograma de discussões 
para dar transparência e celeridade às tratativas.
Todos os participantes reforçaram a disposição para manter o diálogo aberto em 
benefício dos servidores e da administração pública. 

8. Encerramento:

Agradecimento geral, reafirmação do compromisso com o trabalho conjunto e 
despedidas. 

ASSINATURAS: 

1. Márcio Cardeal Queiroz da Silva
Secretária Municipal das Finanças

*Documento assinado 
digitalmente

2. Osvaldo José Rebouças
Secretário Executivo Municipal das 
Finanças

*Documento assinado 
digitalmente

3. Mário César Chaves Nunes
Presidente do SINDIFAM

*Documento assinado 
digitalmente

4. Daniela Valente Martins
Presidente do SINDIAUDIF

*Documento assinado 
digitalmente

5. João Sérgio Queiroz de Lima
Presidente da ANAFORT

*Documento assinado 
digitalmente

6. Luciana da Silva de Oliveira Borges
Presidente do ASSIMFOR

*Documento assinado 
digitalmente
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7. Antônia Marques de Macedo
Coordenadora Administrativa Financeiro

*Documento assinado 
digitalmente

8. Felipe Pontes Eugênio
Coordenador de Comunicação

*Documento assinado 
digitalmente

9. José Flávio Félix Bernardes
Coordenação da Assessoria de Inteligência

*Documento assinado 
digitalmente

Ata elaborada por: Engrácia Paiva Façanha de Castro em 05/08/2025.
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